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potrebe i pravodobno povećati resurse Društva (kadrovi, informatička potpora) koji mogu 
uspješno odgovorili novim izazovima i rizicima. 

Društvo tijekom 2020. godine planira aktivnosti vezano na otvaranje tržišta pomoćnih usluga i 
energije uravnoteženja usluga kroz osiguravanje novih mehanizama nabave u skladu s novim 
Pravilima o uravnoteženju elektroenergetskog sustava. Tijekom 2020. godine planira se 
sudionike pilot projekta upravljanja potrošnjom, koji je pokrenut s ciljem poticanja sudjelovanja 
korisnika mreže koji u vlasništvu imaju uređaje za pružanje pomoćnih usluga u osiguravanju 
pomoćnih usluga, integrirati u novo tržište pomoćnih usluga. Također, u tijeku je više projekata 
na europskoj razini koji za cilj imaju optimiranje nabave energije uravnoteženja.   

Nakon što je završen proces donošenja energetskih propisa EU u okviru paketa “Čiste energije 
za sve Europljane“ započele su aktivnosti na njihovoj provedbi na regionalnoj i EU razini pa je 
u budućem razdoblju potrebno intenzivirati pripreme za provedbu istih na državnoj razini, 
prvenstveno kroz novi Zakon o tržištu električne energije i novi Zakon o obnovljivim izvorima 
energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji za što je nužna suradnja sa MZOiE-om i Agencijom te 
drugim relevantnim subjektima. 

Značajna unaprjeđenja u srednjoročnom razdoblju, u smislu unifikacije i optimizacije procesa 
vezanih uz rad operatora sustava, očekuju se usvajanjem i primjenom odredbi pravila za mreže 
Europske unije koja se direktno primjenjuju u svim državama članicama,  što će u konačnici 
rezultirati povećanjem sigurnosti opskrbe i integracije OIE te daljnjim razvojem tržišta 
električne energije u EU. 

Osiguravanje energije za pokriće gubitaka, u skladu s transparentnim, nepristranim i tržišnim 
načelima, jedna je od dužnosti HOPS u skladu sa člankom 28. ZoTEE-a te će HOPS nastaviti 
sustavno pratiti, analizirati i osiguravati energiju za pokriće gubitaka u prijenosnoj mreži 
kombiniranjem dugoročne i kratkoročne nabave.  

U svrhu učinkovitog rješavanja pitanja imovinsko- pravnih odnosa, temeljnih preduvjeta za 
korištenje postojećih te izgradnju novih objekata prijenosne mreže, imenovan je poseban tim 
na razini Društva koji sustavno rješava otvorena pitanja na tom području i o tome redovno 
izvještava Upravu Društva. Društvo će također MZOiE predložiti nužne izmjene i dopune 
zakonske regulative iz tog područja, koje imaju za cilj sustavno rješavanje ovog problema za 
svu linijsku infrastrukturu na državnoj razini. 

Nakon uspješne realizacije projekta povezivanja hrvatskog i zapadnoeuropskog tržišta 
električne energije za dana unaprijed (SDAC / MRC) i unutar dana (SDIC / XBID) nastavit će 
se s aktivnostima usmjerenim prema odabiru sljedećih projekata povezivanja tržišta s nekim 
od preostalih susjeda. 

Nastavit će se aktivnosti na pripremi buduće  integracije SEE CAO sa JAO ili bar uključivanju 
i preostale (hrvatsko-bosanskohercegovačke) granice u JAO kako bi se optimirale potrebne 
aktivnosti Društva za dugoročne dodjele prekograničnih kapaciteta u skladu sa FCA. 

Tijekom 2019. je pokrenut, a u 2020. godini nastavljen rad Tima za analizu radnih mjesta i 
izradu kataloga opisa radnih mjesta u Hrvatskom operatoru prijenosnog sustava d.o.o. čiji 
zadatak je u 2020. napraviti analizu radnih mjesta i izraditi opise svih radnih mjesta u Društvu. 

S obzirom na tehnološku razinu postojećeg poslovnog informatičkog sustava te sve veće 
potrebe i zahtjeve u pogledu efikasnosti i brzine poslovnih procesa, u predstojećem razdoblju 
planira se projekt zamjene poslovnog informatičkog sustava čime će se osigurati optimalni 
uvjeti za rad te učinkovito i racionalno odvijanje poslovnih procesa u Društvu.  

Budući da je kvalitetan vozni park preduvjet za uspješno obavljanje djelatnosti, Društvo će 
kontinuirano obnavljati vozni park sa ciljem smanjenja ukupnih troškova održavanja i 
povećanja sigurnosti radnika Društva u prometu.  

U aktualnom desetogodišnjem planu razvoja prijenosne mreže u razdoblju 2019.-2028. godine 
(kao i Desetogodišnjeg plana razvoja prijenosne mreže u razdoblju 2020.-2029 koji je kod 
HERA-e u postupku odobravanja), posebno treba naglasiti nekoliko značajnijih projekata. 
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To je u prvom redu nastavak aktivnosti, na realizaciji SINCRO.GRID projekta.  

Najveći dio ovog projekta predstavlja ugradnja kompenzacijskih postrojenja u TS Konjsko, TS 
Melina i TS Mraclin, te virtualnog prekograničnog kontrolnog centra sa zadaćom koordinirane 
i centralizirane koordinacije rada izvora jalove energije Hrvatskog i Slovenskog energetskog 
sustava.  

Osiguranje pouzdanog pogona EES-a i sigurne opskrbe kupaca električnom energijom na 
cijelom teritoriju RH predstavlja prioritet Društva. Pri tome treba posebno naglasiti mjere koje 
se poduzimaju na području Istre, jadranskih otoka i Dubrovačkog područja, kao važnih 
turističkih središta. Područje Istre, zbog svoje ovisnosti o TE Plomin, predviđa se dodatno 
osigurati zahvatima na povećanju prijenosne moći nadzemnih vodova iz smjera Rijeke 
ugradnjom HTLS vodiča. Zamjena postojećih 110 kV podmorskih kabela između kopna i 
srednjodalmatinskih i kvarnerskih otoka, predstavlja prioritetnu investiciju u slijedećem 
petogodišnjem razdoblju s obzirom na trenutno stanje kabela. Projekt zamjene kabela s 
obzirom na svoju zahtjevnost i iznos investicije, predstavlja poseban izazov i financijsko 
opterećenje za Društvo. Iz tog razloga projekt je podijeljen u dvije faze, gdje se u prvoj fazi 
predviđa zamjena dva kabela koji su trenutno neraspoloživi, dok bi se u drugoj fazi zamijenila 
preostala četiri kabela predviđena projektom zamjene 110 kV podmorskih kabela. Posebno se 
može istaknuti sigurnost napajanja otoka Lošinja gdje se provode aktivnosti u vidu razmatranja 
mogućih rješenja. Za dubrovačko područje provode se studijska razmatranja za jačanje 
energetske povezanosti s ostatkom EES-a RH u vidu izgradnje novih prijenosnih vodova. 
Vezano uz sigurnost napajanja dubrovačkog područja potrebno je nastaviti aktivnosti na 
spajanju 220 kV voda HE Dubrovnik – TS Trebinje (BiH) na 220 kV sabirnice u TS 220/110 kV 
Plat, Time bi se spomenuti vod stavio u režim dodjele prekograničnih prijenosnih kapaciteta, 
sukladno EU regulativi, a ujedno bi se povećala sigurnost opskrbe dubrovačkog područja. 

U sklopu dugoročne obnove prijenosne mreže, veliki značaj i dalje ima projekt revitalizacije 
većeg broja postojećih 110 kV vodova koji se sastoji od zamjene dotrajalih dijelova, posebice 
vodiča, i neophodnog povećanja njihove prijenosne moći, primjenom novih tehnologija. 

Bitan dio desetogodišnjeg plana razvoja također je izgradnja novih transformatorskih stanica, 
kao i značajnog broja zajedničkih objekata s HEP ODS-om u vidu novih TS 110/x kV. 

Krajem promatranog razdoblja, sukladno dugoročnom ENTSO-E regionalnom planu razvoja 
prijenosne mreže za područje jugoistočne Europe (RG CSE), predviđa se početak izgradnje 
TS 400/220 kV Lika, na lokaciji Brinje-Brlog, kao neophodne pretpostavke za priključenje 
planiranih proizvodnih objekata. 

Projekt pojačanja postojeće 220 kV mreže i izgradnja novog 400 kV dalekovoda na potezu 
Konjsko – Brinje (Lika) – Melina, bit će u znatnoj mjeri uvjetovan planovima priključenja novih 
proizvodnih objekata, posebice VE i SE. 

10. ZAKLJUČAK 

Temeljem navedenog vidljivo je da je Društvo u 2019. godini uspješno ispunilo svoje zakonom 
propisane zadaće i obveze, međunarodne obveze te ciljeve i zadatke postavljene Programom 
rada Uprave Društva za razdoblje 2018. - 2022. godine. 

Električna energija u hrvatskom EES-u osigurava se proizvodnim kapacitetima u hrvatskom 
EES-u, kao i uvozom električne energije iz susjednih zemalja. 

Za 2019. godinu, uspoređujući raspoložive prijenosne kapacitete i raspoložive proizvodne 
kapacitete sa srednjim satnim opterećenjima prijenosnog sustava vidljiva je dostatnost 
proizvodnih i uvoznih kapaciteta za osiguravanje potrebnih količina električne energije krajnjim 
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